

## Эксклюзивное интервью Владимира Норова: «Во Франции высоко оценивают динамичные реформы в Узбекистане»

**В преддверии официального визита Президента Шавката Мирзиёева во Францию ряд делегаций нашей страны побывал в Париже. Так, делегация Узбекистана во главе с директором Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Владимиром Норовым провела переговоры с представителями парламента, МИДа Франции, а также Евро-парламента. В Институте перспектив и безопасности Европы и Национальной школе администрирования были организованы «круглые столы», по итогам которых ИСМИ Узбекистана и Информационно-аналитический центр международных отношений подписали меморандумы о сотрудничестве с европейскими партнерами.**

О приоритетах дальнейшего углубления взаимоотношений Узбекистана и Франции рассказывает директор ИСМИ Владимир НОРОВ.

— В первую очередь следует отметить, что двухдневное пребывание нашей делегации прошло плодотворно. Наблюдался возросший интерес французских коллег к кардинальным изменениям в нашей стране. Французская сторона была подробно проинформирована об осуществляемых в стране в рамках Стратегии действий масштабных реформах, новых подходах во внешней политике, тенденциях в Центральной Азии.

Во Франции высоко оценивают динамичные реформы в Узбекистане.

По словам директора департамента МИДа Франции Ф. Манжен, «во Франции приветствуют позитивные перемены в общественно-политической, социально-экономической и культурной жизни Узбекистана. Эффективно осуществляются реформы по либерализации и модернизации экономики, поддержке малого и среднего бизнеса, совершенствованию судебно-правовой системы. Ф. Манжен подчеркнула: «Самое главное—установлен диалог государства с народом».

Французскими экспертами особо подчеркивалось, что в Узбекистане стремительно растет количество новых производственных объектов на основе новейших технологий, что способствует решению насущных задач по созданию дополнительных рабочих мест. Стабильно повышается уровень жизни и благосостояние населения. Выражена уверенность, что благодаря активной поддержке руководством Узбекистана образования и просвещения молодежи, новое поколение страны будет подавать пример своими знаниями для всего мирового сообщества.

Как отметил президент Института Жана Лаканута И. Борго, «у лидера Узбекистана мудрая и дальновидная политика в отношении религиозного вопроса — это то, чего нам не хватает». По его словам, настало время признать: Узбекистан должен стать примером для Франции в сохранении межэтнического согласия и религиозной толерантности.

Сенатор, президент группы дружбы «Франция — Центральная Азия» Н. Гуле подчеркнула, что Узбекистан обладает богатейшей культурой, огромным политическим и экономическим потенциалом, который раскрывается благодаря реализации Стратегии действий. Эта важнейшая страна в Центральной Азии имеет все шансы стать двигателем регионального развития.

**—Зарубежные аналитики, эксперты отмечают, что инициативы Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева свидетельствуют о появлении нового локомотива в Центральной Азии. Что на этот счет думают во Франции?**

—Как полагают представители Франции, с началом позитивных процессов либерализации и модернизации в Узбекистане возросла геополитическая значимость всей Центральной Азии. За короткое время в стране, как и во всем регионе, изменилась политическая атмосфера, многое

кардинально изменилось в лучшую сторону.

Глава европейской дипломатии Ф. Могерини дважды посетила ЦА за короткий промежуток времени в рамках участия в международных конференциях, проведенных в Самарканде и Ташкенте по инициативе Узбекистана. Во всех европейских столицах, как в политических, так и деловых кругах, активно заняты поиском новых возможностей для активизации диалога и сотрудничества с Ташкентом.

Как подчеркнул заместитель директора Центра анализа, прогнозирования и стратегии при МИДе Франции А. Эскорсиа, во Франции пристально следят за ходом реализации реформ, инициированных Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым. Внутренняя и внешняя, и особенно региональная политика Узбекистана в Центральной Азии, достойны высоких оценок. Конструктивная внешняя политика Узбекистана, направленная на кардинальное улучшение добрососедских отношений, имеет важное значение в дальнейшем создании условий для безопасного и стабильного развития всего региона. Франция готова поддержать усилия руководства республики в осуществлении намеченных целей, — отметил он.

Французскими экспертами было особо подчеркнуто, что Президент Шавкат Мирзиёев выступил с рядом важных инициатив по развитию конструктивного и взаимовыгодного сотрудничества в регионе. Будучи фундаментальным якорем в регионе, Узбекистан имеет все возможности превратить Самарканд в универсальное место для обсуждения и решения вопросов регионального и международного характера.

Благодаря проведению Ташкентской конференции по Афганистану появились все основания говорить о новом региональном восприятии афганской проблемы. В результате история противостояния в Афганистане разделилась на «до» и «после» международной конференции, состоявшейся по инициативе Узбекистана.

Как показали итоги данной конференции, Узбекистан способен внести неоценимую лепту в урегулирование афганского конфликта. Ташкент может стать универсальной площадкой для скорейшего начала мирных политических переговоров в Афганистане.

Французские представители подчеркнули, что за очень короткий срок Узбекистан внес весомый вклад в обеспечение стабильности, высокого уровня доверия и взаимопонимания в Центральной Азии, укрепил свой международный имидж и авторитет в мире.

### ***—Каковы ожидания от предстоящего визита лидера Узбекистана во Францию?***

—Во Франции высоко оценивают перспективы наметившегося позитивного диалога на высшем и высоком уровне, рассчитывая на качественно новую динамику развития многопланового узбекско-французского сотрудничества. В повестке диалога на высшем уровне может быть широкий круг вопросов: начиная от проблем безопасности, урегулирования ситуации в Афганистане до вывода двусторонних отношений в политической, торгово-экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах на качественно новый уровень.

Французская сторона возлагает большие надежды на предстоящий визит Президента Шавката Мирзиёева во Францию. Как считают в Париже, руководство Франции уделяет первостепенное значение достижению конкретных результатов в торгово-экономической сфере.

О результативности предстоящих переговоров между лидерами Узбекистана и Франции свидетельствуют намеченные уже сегодня планы сторон по подписанию весомого пакета двусторонних соглашений и крупных контрактов. Французские партнеры выразили уверенность, что планируемый визит руководителя Узбекистана впервые за последние 20 лет двусторонних отношений, несомненно, станет историческим и откроет новую веху в отношениях двух стран.

Вместе с тем хотел бы особо подчеркнуть, что в Узбекистане высоко оценивают ту ключевую роль, которую всегда играла Франция в укреплении узбекско-европейских отношений. Есть все основания утверждать, что это найдет прямое отражение в процессе обновления политики Евросоюза в Центральной Азии и Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве между Республикой Узбекистан и Европейским союзом.

Не будет преувеличением отметить, что Франция как один из главных локомотивов европейской интеграции демонстрирует лидерство в выводе стратегического партнерства Узбекистана с ЕС на качественно новый уровень. Явным свидетельством этого является предстоящий официальный визит Президента Шавката Мирзиёева в Париж, который станет первым визитом нашего руководителя в Европу.

**Записала Сауле АЗИМБЕТОВА**

**наш корр.**

<http://xs.uz/uz/site/download?id=296>